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IT - La vie dans la seigneurie.

A- Les transformations de la seigneurie rurale

Les transformations
de la terre au Moyen
age (2’55 min)


https://youtu.be/Wzauati8w44
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La rotation des cultures : Pratiquer
A différents
langages
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Expliquez la
rotation des
cultures.
Pourquoi faire ?

Quels éléments
permettent au
# paysan de
% & produire

S ST DR ST I davantage ?
Quelles sont les conséquences d'une augmentation de

la quantité d'aliments disponible ?
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1) Quelle est la nature du document ?

2) Proposez un titre a ce document.

3) Quelle est I'évolution ? Justifiez-vous



Lire et utiliser
différents langages

* Proposez un titre a ce document.

-Comment I'expliquer ?

* Quelle peuvent en tre les conséquences sur
I'organisation de la seigneurie ?



Dégager |'essentiel

«Nous, le comte de Rethel et 'abbé de Notre- d'un texte lu
Dame de Novy, fondons sur le territoire de Saulce

un village appelé Villefranche. Aux nouveaux

habitants, nous concédons a perpeétuité tous les

bois de Notre-Dame de Novy a deéfricher et a

cultiver. Nous accordons 1'usage de l'eau et des

bois. Nous construirons des fours, qui seront

notres et ou les habitants apporteront leur pain a

cuire; sur 24 pains, nous en prendrons un.»

D’apres un accord passé en 1205 entre deux seigneurs
et les habitants de Villefranche-sur-Saulce (Champagne).

0 Un nouvel impot
o Un nouveau seigheur
0 Un nouveau village

* Quel titre donner ?

* Qui est a l'origine de cette décision ?

* Quelles sont ses conditions ?



Pour accrofitre la production agricole, on met en place une
rotation des cultures sur les terres : une terre est laissée en
jachere (sans culture) tous les trois ans pour se reposer, c'est
I'assolement triennal.

De nouvelles pratiques agricoles, comme I'utilisation de la
charrue, permettent de produire plus facilement.

L'ensemble de ces techniques permettent de nourrir plus de
personnes. Face a l'augmentation de la population, on cultive de
nouvelles terres en défrichant. L'accroissement de la
population nécessite de défricher de nouvelles terres et
construire de nouveaux villages a cette période.






